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1. Tilbud om standplads på H109 og Elmia Subcontractors 2009 
I en tid hvor der til tider er langt mellem ordrerne er det vigtigere en nogensinde at være synlig på 

markedet - dette gælder også for underleverandører.  
 

Center for Underleverandører, CFU, har lang tradition for at arrangere fællesstande på 

industriudstillinger. På grund af likviditetsproblemer i et par virksomheder, som var tilmeldt 

fællesstanden på henholdsvis HI09 og Elmia Subcontractors 2009, har CFU fået 

en stand ledig på hver af udstillingerne. 

 

Hvis netop din virksomhed kunne tænke sig at deltage, så kontakt:  

Knud Hareskov på tlf.: 20 25 32 77 eller Tonny Danielsen på tlf.: 20 66 28 79 

 

 

2. Udbudsportalen.dk 
Hjemmesiden udbudsportalen.dk er dit link til at skabe overblik over mulighederne for samarbejde 

mellem private og de offentlige. På hjemmesiden har du bl.a.  mulighed for at hente nyttige 

skabeloner, tips og oversigter vedrørende offentlige udbudsopgaver. Websitet giver brugerne 

værktøjer og best practise eksempler på, hvordan man får opgaverne i hus. 

Nyhedsbrev 
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3. Sverige giver muligvis håb til dansk eksport 
Nedturen i svensk økonomi er bremset, så eksportsektoren herhjemme glæder sig allerede. Det er 

dog for tidligt at kigge efter store ordrer, men til næste år ventes det at gå stærkt, hvilket 

portrætteres i denne artikel fra business.dk: 

http://www.business.dk/article/20090802/finans/708020068/0/:www.mobil.n/   

 
 

4. Tilbyd/søg ny teknologi og find nye samarbejdspartnere 
Nu bliver det nemmere for danske virksomheder at finde distributører, agenter og andre 

samarbejdspartnere i udlandet. Enterprise Europe Network har udviklet 3 databaser, hvor 

virksomheder gratis kan søge efter kommercielle samarbejdspartnere samt søge eller udbyde nye 

teknologier.  
 

Virksomheder, der søger partnerskaber som joint ventures, leverandører, 

distributører, agenter, outsourcing og lignende, kan derfor med fordel lægge 

deres søgning ind i databasen. Din virksomhed kan desuden specificere hvilke 

lande, der har interesse samt den potentielle partners størrelse, kapacitet, 

erfaring osv. 

 

Optagelse i databasen er gratis og kan opnås via udfyldelse af en eller flere formularer, der giver 

mulighed for enten at finde samarbejdspartnere, tilbyde ny teknologi eller søge ny teknologi. 

 

For hjælp til udfyldelse af formularen kontakt venligst:  

Susanne Baden Jørgensen på tlf. 33 93 20 00 eller Kaspar Nielsen på tlf. 55 73 66 61. 

  

 

5. Europas FP-7 program til fremme af forskning og udvikling 
Forsknings- og Innovationsstyrelsen har for nyligt udgivet en publikation om ansøgningsprocessen til 

EU’s 7. rammeprogram.  

 

I EU’s 7. rammeprogram kan virksomheder søge om europæisk finansierede midler til 

udviklingsprojekter. Dvs. til forskning og udvikling af nye og innovative projekter. Erhvervsrådet 

hjælper gerne vores medlemmer på vej med disse ansøgninger og identificering af relevante 

projekter.  

I Forsknings – og Innovationsstyrelsens udgivne publikation belyser man, hvordan den gode 

ansøgning skrives, og der sættes fokus på de såkaldte evaluatorer - de der bedømmer 

ansøgningerne.  

 

Læs publikationen her: 

http://www.fi.dk/publikationer/2009/eu-information-nr-3-juli-2009-2/EU%20Info%203%202009-

final.pdf    

 

Europa-kommissionen har desuden lanceret en ny partnersøgningsdatabase for virksomheder og 

organisationer, der ønsker at deltage i FP7 programmet: ”Forskning til fordel for SMV’er”. Man kan 

bruge databasen, som en mulighed for at søge efter partnere til at få sammensat et stærkt 
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konsortium til en ansøgning til: ”Forskning til fordel for SMV’er”, og man kan bruge den, hvis man 

søger efter projekter, som ens egen organisation kan indgå i.  

Besøg databasen på: http://www.ncp-sme.net/  

Eller kontakt os på: kontakt@FMerhverv.dk 

 

 

6. Early Warning Frivillig – styrk dit netværk og brug dine kompetencer 

Har du lyst til at rådgive andre virksomheder, der befinder sig i kritiske situationer og 

samtidig få et godt personligt udbytte? 

 

Så kunne du med fordel blive frivillig Early Warning 

konsulent. 

 

Du bestemmer selv hvor mange virksomheder, du ønsker at være tilknyttet, og selvom du 

ikke får løn, så dækker Early Warning selvfølgelig alle andre udgifter, som du måtte have i 

forbindelse med din rådgivning. 

 

Som frivillig rådgiver får du tilbud om at deltage i et engagerende fællesskab sammen med 

andre tidligere virksomhedsejere og ledere og på denne måde i høj grad styrke 

professionelle netværk. Early Warning giver dig mulighed for at deltage i arrangementer 

sammen med de øvrige frivillige rådgivere fra dit område i form af f.eks. foredrag, 

uddannelse og erhvervsudveksling.  

 

Kontakt Early Warning på: www.earlywarning.dk  

 

 

 

7. Gratis tilbud om sundhedsfremme til alle medarbejdere  
Faaborg-Midtfyn Kommune har et tilbud til private virksomheder om sundhedsfremme til 

medarbejderne. 

 

Tilbudet omfatter, rygestop, vægtstop, stresshåndtering og kortlægning af virksomhedens 

sundhedstilstand ved hjælp af personlige sundhedsprofiler og sundhedstjek.  

 

Tilbuddet er gratis for virksomhederne. Yderligere information findes på:  

http://www.faaborgmidtfyn.dk/index.php?id=3251   
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8. Fynske Fristelser 2009 
 

I weekenden d. 14.- 16. august åbnede Faaborg HK dørene til 

”Fynske Fristelser” efter det meste af to års planlægningsarbejde. 

Alene på de første tre timer, betalte 400 mennesker de 40 kroner 

for at komme ind og få adgang til smagsprøverne og de andre 

sanseindtryk, som den aflukkede plads bød på. I alt besøgte ca. 

6000 gæster de fynske fristelser.   

 

Faaborg HK mener dog, at man først til næste år vil kunne se, om Fynske Fristelser har været en 

succes, idet man først dér kan se, om der kommer flere besøgende. 

 

Ikke desto mindre slog Faaborg HK deres egne mål ved Fynske Fristelser, da der weekenden igennem 

kom langt flere tilmeldinger til de forskellige arrangementer end ventet.  

 

Der var ligeledes fin omsætning i boderne - Fynske Fristelser åbner dørene for de handlende, så de 

kan vise offentligheden deres produkter og servicer på en mere nærværende måde end f.eks. ved 

annoncer, så forhåbentlig gentages succesen til næste år 

 

   

 

9. Månedens Virksomhed – Phønix Tag Fyn A/S 

 
Phønix Tag Fyn A/S har haft til huse i Nr. Lyndelse siden ca. 1974, men 

nationalt har virksomheden over 100 år bag sig. I 2004 indgik Phønix Tag en 

franshiceaftale med Trelleborg, som var 100 % ejere på daværende tidspunkt. 

Direktør John Trier Lauridsen af Phønix Tag Fyn A/S samt dennes partner 

overtog 60 % af aktierne, og har siden haft aktiemajoriteten. En 

hensigtsmæssig fordel idet beslutningerne dermed kan tages lokalt. 

 

I dag huser Phønix Tag Fyn A/S ca. 26 tagdækkere og 6 funktionærer. Finanskrisen har selvfølgelig 

kunnet mærkes, men Phønix Tag Fyn A/S har igennem de gode år opbygget et utroligt godt netværk, 

der sikrer en positiv indtjening i disse krisetider. 

 

I øjeblikket arbejder Phønix Tag Fyn A/S blandt andet på følgende projekter: DSV Horsens 14.000 m2 

nybygning, ny skole i Rudkøbing, Vestfyns Gymnasiums nybygning, Skt. Klemens Skole renovering og 

Metropolen i Ørestaden. 

Besøg hjemmesiden: www.phonixtag.dk/dk/Afdelinger/Phonix-Tag-Fyn-AS/ 
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10. Månedens Iværksætter – Lind & James 

 

Stina Lind fra Odense og Kevin James fra Australien mødte 

hinanden på John Cass i London, der er et fakultet for 

smykkedesign.  

 

De er nu flyttet til Fåborg, hvor de har åbnet et utraditionelt 

smykkeværksted, galleri og showroom og fremstiller 

eksperimenterende smykkekunst. 

 

At bo i Fåborg giver dem et økonomisk råderum, der tillader dem at rejse meget og hermed 

promovere deres smykkekunst internationalt. Både Stina og Kevin har deltidsjobs ved siden af indtil 

de kan leve af deres håndværk. Besøg deres butik og værksted i Grønnegade 8 i Faaborg.  

Se deres webside på www.linedandjames.com  

 

 

11. Kommende Arrangementer 

 
� Network009 d. 3. september i Fionia Park i Odense.  

 Virksomheder fra hele landet kan deltage, og der vil være spændende foredrag fra kendte 

 foredragsholdere. Denne dag er en oplagt mulighed for at skabe kontakter til andre 

 virksomheder og mulige kunder. 

 Yderligere information og tilmelding på www.network009.dk 

 

• Early Warning – Naviger din virksomhed sikkert igennem finanskrisen.  

Tidspunkt: D. 3. september kl. 14.00 – 15.30 

Sted: Forskerparken, Kullinggade 31, 5100 Svendborg 

Tilmelding: erhverv@svendborg.dk eller tlf.: 62 23 37 37  

Tilmeldingsfrist: 1. september 

Pris: Deltagelse er gratis 

 

• Informations- og netværksarrangement med Fyns Optiske Net 

Tidspunkt: D. 15. september kl. 16.00 

Sted: Mere information kommer snarest 

Tilmelding: kontakt@fmerhverv.dk 

Tilmeldingsfrist: 10. september 

Pris: Deltagelse er gratis 

 

• Danmarks mest populære pressekursus kommer til Faaborg 

 Tidspunkt: 24. september kl. 16.00 – 20.45 

 Sted: Restaurant Klinten 

 Tilmelding: Pressekurser.dk – på mail: info@pressekurser.dk eller på tlf.: 70 26 06 94 

 Pris: 1785 kr. + moms, men medlemmer af erhvervsrådet får rabat på 300 kr., så husk at       

 gøre opmærksom på det. 



 

 

 

Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd 

Banegårdspladsen 2B, 1.sal 

5600 Faaborg 

tlf. 62 61 10 90 

kontakt@FMerhverv.dk  -  www.FMerhverv.dk 

 

 

• Informationsmøde om iværksætterrådgivning og iværksætterkursus 

Nærmere information kommer snarest 

Pris: Deltagelse er gratis 

 

• Kursus: Økonomisk forståelse af din virksomhed 

 Tidspunkt: Kurset afholdes over 4 aftener: 17. og 24. september samt 1. og 8. oktober  

 Alle dage fra kl. 17.00 til 20.30 

 Sted: KursusCentret, Ryttervej 65, 5700 Svendborg  

 Tilmelding på tlf.: 72 22 60 10 

 Pris: 500 kr. for alle fire aftener 

 

• Kursus: Salgsteknik 

 Tidspunkt: Kurset afholdes over 4 aftener: 22. og 29. oktober samt 5. og 12. november  

 Alle dage fra kl. 17.00 til 20.30 

 Sted: KursusCentret, Ryttervej 65, 5700 Svendborg  

 Tilmelding på tlf.: 72 22 60 10 

 Pris: 500 kr. for alle fire aftener 

 

 

Se yderligere oplysninger på vores hjemmeside 

 

Kommende arrangementer og andre relevante nyheder vil løbende blive opdateret på vores 

hjemmeside: www.fmerhverv.dk 
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Dette nyhedsbrev udgives af Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd. Redigeret af Sabina Kethelz.  Ansvarshavende redaktør er erhvervschef John 

Mogensen. Erhvervsrådet påtager sig intet ansvar for brug eller misbrug af informationer og indhold i nyhedsbrevet. Oplysningerne må 

citeres med kildeangivelse. 

 

 


